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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 20 15. 
 
ATA N o 09/2015 – Às quatorze horas do dia cinco de outubro do ano dois mil e 
quinze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma 
reunião ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da 
Senhora Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, e contando com a presença dos 
seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-Diretor da FaE, Prof. 
Ademilson de Sousa Soares, Subchefe do Departamento de Administração Escolar; 
Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, 
Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. André Márcio Picanço 
Favacho, Coordenador do Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores 
Indígenas; Prof. Wagner Ahmad Auarek, Coordenador do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Fernando Selmar Rocha Fidalgo, 
Prof. Charles Moreira Cunha e Profa. Profa. Regina Helena de Freitas Campos, 
representantes dos professores efetivos; Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves, 
Diretora do CECIMIG; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; 
Carlos Alberto de Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal 
Técnico Administrativo da FaE; e Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, representante 
convidado do CENEx/FaE. Justificaram suas ausências: Profa. Maria da Conceição 
Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; 
Prof. Juarez Tarcísio Dayrell e Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, representantes 
dos professores efetivos; e Ricardo José de Miranda, representante convidado da 
Biblioteca FaE. Verificada a existência de quorum, a professora Juliane agradeceu a 
presença de todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de ata. A senhora 
diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 10/08/2015, 
enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Informes gerais. A professora Juliane informou: 2.1. Que a greve dos 
servidores Técnico-Administrativos ainda não terminou, passando a palavra aos 
representantes dos Técnico-Administrativos na Congregação que informaram que a 
categoria aceitou a proposta do Governo Federal e aguarda apenas a assinatura do 
acordo, previsto para os próximos dias; haverá assembleia da categoria no dia 07/10, 
quando será discutida a data de retorno ao trabalho. 2.2. Que participou de reuniões na 
Pró-Reitoria de Administração e na Pró-Reitoria de Planejamento quando foram 
discutidas a liberação de recursos financeiros e o andamento das obras na FaE; foi 
informada que, conforme acordo com a construtora, as obras de construção do novo 
prédio foram suspensas por 210 (duzentos e dez) dias e tão logo sejam disponibilizados 
recursos financeiros, serão retomadas, pois a FaE continua como prioridade. 2.3. Que 
os concursos públicos das 28 (vinte e oito) vagas docentes autorizadas para provimento 
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em 2015 foram realizados conforme previsto nos editais, não tendo sido apurada 
qualquer irregularidade em nenhum deles. A professora Juliane agradeceu a 
colaboração de todos os envolvidos na realização dos mesmos, ressaltando a atuação de 
cada um para obtenção do resultado alcançado. 2.4. O recebimento do Gabinete do 
Reitor do Ofício Circular/UFMG/GR/No 011/2015, datado de 1º de outubro de 2015, 
informando que os editais referentes a concurso público para ingresso na carreira de 
magistério superior devem, a partir desta data, registrar o detalhamento dos critérios de 
análise de cada quesito da Prova de Títulos e sua respectiva pontuação. 2.5. Que o 
Conselho Diretor do CEALE, em reunião no dia 28 de setembro de 2015, aprovou a 
recondução pro tempore da atual diretora, professora Isabel Cristina Alves da Silva 
Frade. 2.6. O professor Carlos Novais informou que na última reunião do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE foi apresentada a proposta de Resolução que 
regulamenta a oferta de disciplinas durante o período de férias letivas; essa proposta 
deverá ser votada na próxima reunião do CEPE. 2.7. A professora Teresinha informou 
que a Assembleia Departamental do DMTE apresentou a proposta para paralisação das 
atividades docentes no dia 15 de outubro de 2015 para reflexões sobre a atual situação 
da universidade e do país. 2.8. A professora Maria Luiza informou que no dia 07 de 
outubro, durante o “Quarta na Pós”, será comemorado o aniversário de 50 anos do 
CECIMIG, convidando a todos a participar. 3. Aprovações ad referendum: Foram 
homologadas as seguintes aprovações: 3.1. Projeto Pacto Nacional pela Alfabetização 
na Idade Certa: Centro de Alfabetização, Leitura e Escrita (Ceale), Faculdade de 
Educação da UFMG – 2015, coordenado pela professora Isabel Cristina Alves da Silva 
Frade. 3.2. Curso de Especialização em Educação em Ciências – CECI, coordenado 
pela professora Carmen Maria de Caro Martins. 3.3. Curso de Especialização em 
Ensino de Ciências para Professores do Ensino Fundamental I – ECEFI, sob a 
coordenação da professora Nilma Soares da Silva. 3.4. Aditivo ao projeto do Curso de 
Aperfeiçoamento em Educação Infantil: Campos de Experiências, Saberes e Ação 
Pedagógica na Educação Infantil, coordenado pelo professor Rogério Correia da Silva, 
alterando seu prazo de vigência para até 30 de dezembro de 2016. 3.5. Aditivo ao 
projeto do Curso de Aperfeiçoamento/Atualização em Docência na Educação Integral, 
coordenado pela professora Lúcia Helena Alvarez Leite, alterando seu prazo de 
vigência para até 30 de dezembro de 2016. 3.6. Os seguintes projetos a serem 
apresentados à PROEX em atendimento ao Edital PBEXT 2015/2016: a) Estudos e 
pesquisas em juventudes, coordenado pelo professor Geraldo Magela Pereira Leão; b) 
Juventude, informação e conhecimento: do jornalismo cidadão nas escolas às ações 
críticas sobre o mundo local e global, coordenado pelo professor Charles Moreira 
Cunha; c) Fórum das juventudes da Grande BH, coordenado pelo professor Juarez 
Tarcísio Dayrell; d) Sala de leitura, coordenado pelo professor Carlos Augusto Novais; 
e) Garimpando, organizando e divulgando a memória na FaE-UFMG, coordenado pela 
professora Andrea Moreno; f) Diálogos e ações pedagógicas sobre Avaliação 
Educacional no Ensino Médio, coordenado pela professora Suzana dos Santos Gomes; 
g) Ver e Filosofar: produção de materiais didáticos pelo Grupo Sétima Arte de Cinema 
e Educação para professores do Ensino Médio de Instituições de Educação Técnica, 
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coordenado pela professora Rosemary Dore Heijmans; e h) Processos educativos com 
jovens de ocupações urbanas, coordenado pela professora Shirlei Resende Sales. 4. 
Projeto do Curso de Especialização em Formação de Educadores para Educação 
Básica – demanda 2016-2017. Não foi discutido, pois o projeto não foi apresentado. 5. 
Data e Comissão avaliadora das promoções para a Classe E, Professor Titular, 
referente ao 2º semestre de 2015. Foram aprovados os nomes dos professores abaixo 
para compor a comissão de avaliação das promoções para professor titular, do 
Departamento de Administração Escolar – DAE, quando serão avaliados os professores 
Leôncio José Gomes Soares e Rogério Cunha de Campos: Titulares:  Dr. Bruno Pucci 
– UNIMEP, Dra. Eliane Dayse Pontes Furtado – UFC, Dr. Miguel Gonzalez Arroyo – 
UFMG e Dr. Osmar Favero – UFF. Suplentes: Dr. Oder José dos Santos – UFMG e 
Dra. Selva Guimarães (UFU). Data para realização das avaliações: 25 e 26 de 
novembro de 2015. 6. Comissão avaliadora das promoções para a Classe D, 
Professor Associado, referente ao 2º semestre de 2015. Foram aprovados os nomes 
dos professores abaixo para compor a comissão de avaliação das promoções para 
professor associado, quando serão avaliadas as professoras Maria Rosemary Soares dos 
Santos (DAE) e Míria Gomes de Oliveira (DMTE): Titulares: Dra. Carmem Lúcia 
Eiterer (DMTE), Dra. Carmen Maria de Caro Martins (COLTEC) e Dr. Leôncio José 
Gomes Soares (DAE). Suplente: Dra. Maria Amália de Almeida Cunha (DECAE). 
Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane Corrêa encerrou a reunião, da qual eu, Ilda 
de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 de outubro de 2015.  


